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ondon.) Jeruzsálemi jelentés 
int a britt csapatok Berseebanál 
ban állanak nagyobb arab cso- 
tal. 
Daily Telegraf cikke szerint 

a helyzet Palesztinában ko- 
mollyá vált, 

megfelel a valóságnak az a hir- 
ő hét s, hogy a ghazai összeütközés 

ÁRNAP, 1929. SZEPTEMBER 8. 
Kolozsvár, III. évt. 204. szám. 

enderson angol külügyminiszfer 
a paleszfinai állapofokról 

a zavargások okait s tájékoztatta a 
bizottságot az ujabb összetüzések 
elháritására foganatositott intézke- 
désekről. A miniszter kijelentette, 
hogy 
a palesztinai területen most 
már erős angol haderő áll. 

Arabok és zsidók nagyarányu ösz- 
szetüzése kizártnak tekinthető, mert 

Iszenföldönisméfaggaszífó a belyzei 

A határokon tuli arabok betörésétől tartanak - Ismét 
harcok voltak a beduinok és az angol katonaság között 

Genfben nyilaftkozotft 

zik, de még mindig fennáll annak 
a veszélye, hogy a határon kivül 
az arabok tömegesen kezdenek tá- 
madó akciót. Ez esetben 

a határmenti elszórt tele- 
pitések sorsa az angolok- 

nak még gondot okoz. 

A bizottság ülésén Henderson után 
Stresemann is felszólalt. 

e (arab törzsei tényleg a sinai félszi- 
yobbet felől kiséreltek meg betörést. 
nház A Central News tudósitójának 

lése szerint Ghazanál 

a karhatalom azonnal beleavatko- 

A lupényi vérengszés ügyében 
a dépai ügyészség folyfatfja 

a pizsgálafot 
abb, az arabok határmenti zsidó 
. elepitvényeket akartak 
1) és megtámadni 

ken) gy kerültek összeütközésbe az 
tó a kol katonasággal. A beduinlovas- 

(Bukarcst.) A lupényi vérengzés 
ügyében a dévai ügyészség folytatja 
a vizsgálatot. Számos szemtanut 
hallgattak ki eddig, akiket a villany- 

Közvetlem tárgyalásokat kezde- 

sára szükségesadatokravonatkoznak. 

telep elfoglalásakor történt esemé- 
nyekről hallgattak ki. A vizsgáló- 
birókérdései a felelősség megállapitá- 

nek ismét az optáns-ügyben 
(Bukarest.) Az optáns-ügy a nép- 

szövetségi tanács napirendje szerint 
pénteken szerepelt volna a tanács 
előtt. A „Dimineata" genfi értesü- 
lése szerint a román és a magyar 
delegációk közvetlen tárgyalásokat 

folytattak egymással s ennek során 
megállapodtak abban, hogy levétetik 
az ügyet a napirendről, mivel mind 
a két állam hajlandó a közvetlen 
tárgyalások ujrafelvételére. 

ord- Ig és az angol csapatok között 
b órás véres harc folyt le. Az 

enn bok tulerőben voltak, de 

5ok: az angol csapatok a veszte- 
„20 sSégek ellenére is kitünően 

tartották magukat. 

lejes A harcok láthatólag a határok 
óra- ehtére koncentrálódnak, mig Pa- 
gyar Sztina belsejében a helyzet arány- 
titik 5 nyugodt. Repülőgépek szünet 
ben. élkül felderitő uton vannak s za- 

ják az összeverődő arab csopor- 

kor: A főrabbi a véres zavargások áldo- 
érlei atainak emlékére szombatra gyász- 

tentisztelet tartását rendelte el. 
KOTr: 

érlet Több oldalról 
inféznek fámadásí 

ki azarabok a palesz- 
,30, finai öafdrok ellen 

félő A palesztinai főkormányzósághoz 
hely- eérkezett jelentések szerint a hatá- 

on kivüli területen erősbödik az 
kor: Mbok mozgalma és 

ttól kell tartani, hogy egy- 
RA: időben több oldalról intéz- 
óra. nektámadástahatárokellen. 

e. 1cs kizárva, hogy a fenyegető 
el- x 

ulat. lőjelek hatása alatt a főkormány- 
Erna Oág máris ujabb csapatok inditá- 
jéza, ál kérte Maltából. Mint a Morning- 
1s0r. OSt' tudósitója közli, Palesztina 
fel z elsejében a hangulat már nyugod- 
gra- b, de ! 

áltai a határok mentén a szét- 
Erna szórt zsidótelepek lakoi so- 
jéza, kat szenvednek 
mü- . 

arabok guerillátámadásaitól. 

Henderson is 
a külső arab LA 
fámadásokfól 
fél 

Cenf.) A mandátumbizottság ülé- 
a volt német gyarmatok kor- 
yzásáról és az ott uralkodó ál- 

iotokról tettek jelentést. Majd 
ba kerültek a palesztinai ese- 
iyek s e kérdésnél Henderson 
ol külügyminiszter sajnálkozá- 
ak kifejezése mellett ismertette 

-——..—.—... 

Consfanfa előít a fengerbe 
zuGani egy szovjet-repülőgép 

(Constanta.) A Fekete-tengeren között volt - akik valamennyien 
nagy vihar volt, amely egy szovjet megfulladtak, - Mavizsics tábor- 
repülőgépet tiz utasával a tengerbe nok is, a kaukázusi repülőflotta pa- 
sodort Constanta előtt. Az utasok ! rancsnoka. 

Ceprás befegeket falálftak asz 
állami Galászai munkásái 

köszölfí 
(Bukarest.) A teleormani állami 

halászat munkásai között számos 
leprás beteget találtak, akik a ret- 
tentő betegséggel családjaikat is ! 

megfertőzték. A szerencsétlen em- 
bereket a hatóságok a largeancai 
leprás-telepre szállitották. 

Földrengés volf az éjjelÉszak 
amerikában 

(Newyork.) A Michigan állambeli 
Kalamazoo környékén az éjjel erős 
földrengés volt észlelhető. A lakos- 
ságot pánik fogta el s mindenki a 

szabadba menekült. A töbször meg- 
ismétlődött földlökéseknek csak 
anyagi kárai vannak. 

Va lateytó 

POLITIKAI! NAPILA 

Szerkesztőség ás kiadóhivatal: 
Etr. Reciza Maria (v. Deák Fe- 
reno-u. 11.) Telefon szám: 6-38. 
Előölizeténi ár: Egéász évre 8600 lel 
lélévre 800 lej, negyedévre 158 
lel, egy hónapra 50 lej. Küliöldre 
ezeknek az áraknak kétszereze 

Hirdetések közlése tarila szerint 
Apróhirdetések ára: egy szé a2 lel, 

vastagabb betüvel. . . á lek 
Kéziratokat nom adunk vissza 

Csődöt rendeltek el a 
kolozsvári selyemgyár ellen 

(Kolozsvár.) A törvényszék elren- 
delte a csődöt a kolozsvári Lyon- 
naise müselyemgyár ellen. A csődöt 
maguk a tulajdonosok kérték, akik 
nem birtak megküzdeni a nehéz 
gazdasági viszonyokkal. Csődtömeg- 
gondnokká dr. Erdélyi Jánost, helyet- 
tesévé dr. Dunka Jenőt nevezték ki. 

2 éven belül rendszeres Zep- 
pelin-közlekedés indul meg 
Európa és Amerika között 

(Newyork.) Az „Associated Press 
közlése szerint dr. Eekener ameri- 
kai tárgyalásai közelednek a befe- 
jezéshez. Az eredménnyel, mint a 
jólinformáltak állitják, Eekener meg 
lehet elégedve. Két éven belül meg 
lesz a rendszeres utasszállitó és pos- 
tai légi forgalom Európa és Amerika 
között, három Zeppelin-tipusu lég- 
hajóval, melyeket egy konzorcium 
épittet meg. 

Osszeütközött két halász- 
hajó a nyilt tengeren 

Nyolc tengerész odaveszett i 

(Madrid.) Az északspanyol ország 
Luarca kikötővároskától 70 mérf- 
földnyire két spanyol halászhajó 
összeütközött s mindkettő nyomban 
elsülyedt. A két hajó 21 főnyi le- 
génységéből 18-an félnapig usztak 
a part irányába, mig egy utasszál- 
litó gőzös véletlenül rájuk talált és 
kimentette őket. A többi nyole ten- 
terész az óceánba veszett. 

A vendéglős kérésére az 
utcai rendőr is megadhatja 
a záróra meghosszabbitá- 

sára az engedélyt 
(Kolozsvár.) Megirta a Mai Világ, 

hogy a kolozsvári rendőrkvesztura 
előterjesztésére a belügyminiszter / 
leszállitotta a kávéházak és vendég- 
lők záróra illetékét és annak idején 
részletesen közöltük a meghosszab- 
bitásért fizetendő illetékek nagysá- 
gát is. 
A rendőrkvesztura közlése szerint 

most megérkezett az erre vonatkozó 
részletes rendelet, melynek végre- 
hajtási utasitása jelentős könnyité- 
seket tartalmaz a vendéglősök és 
kávésok számára. A rendelet szerint 
a vendéglős, vagy a kávés a meg- 
határozott záróra előtt husz perccel 
a legközelebbt rendőrőrszemmel kö- 
teles közölni, hogy a zárórát meg- 
hosszabbitani akarja. A rendőr a 
vendéglős záróra ellenőrzési köny- 
vébe bejegyzi, kogy meddig kiván- 
ják a zárórát meghosszabbiítani és 
az ellenőrző könyvecske alapján a 
vendéglős másnap befizeti a pénz- 
ügyigazgatóságnál az illetéket és a 
nyugtát pedig a rendőrségen bemu- 
tatja. Ez a rendszer a vendéglősök- 
nek és kávésoknak lényeges köny- 
nyitést jelent. 
A belügyminisztérium rendelete 

szakmai körökben nagy megelége- 
dést keltett. 

Capunk mai száma 6 oldal, ára csak 2 fei
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BA VILÁG 

Mezőgazdasági Bank és Taka- á incsi áv üldi fékbénztár t-1, Kolezsvás Még mingig Erdélybe küldik a regáfból a megbünfeftfeft 
Hirdetimény rendőrfiszíviselőkert A Mezőgazdasági Bank és Takarék- pénztár R.-T., Cluj-Kolozsvár, 1998. (Kolozsvár.) A nemzeti paraszt- Popovici Brailában a rendőrlegény- március hó 24én fartott rendes köz- Párti kormány uralmától elsősorban ség fizetéséből nagyobb összegeket gyülése elhatározta, hogy az intézet azt várta a közvélemény, hogy meg- vont le és ezért helyezték el a bra- alaptőkéjét 150.000 drb. 100- lei tisztitsa a közigazgatást az odanem ilai kikötői rendőrség éléről. névértékü bemutatóra szóló rész- valjó elemektől. kormány A hoz- Popovici ellen a brailai ügyész- vény kibocsátása által 25.000.000- záfüzött remények egy részét meg- POpOt ivaló visz- y lósi b látszik me ség hivatalos hatalommal való visz 

leiről 40.000.000-- leire felemeli. valósitotta, azonban ugylátszi még i. 0 . ; mindig nem tettek le arról, hogy Szaélés és okmányhamisitás miatt A közgyülés az igazgatóságra bizta, E eli hely ék át büntetésből bünügyi eljárást inditott meg. hogy az általa alkalmasnak talált Erdélybe helyezzék át büntetésbő időben bocsássa ki az uj részvé- azokat a regátbeli tisztviselőket, zet akik a régi királyságban szabály- Z . : nyeket, . ; talanságokat követtek el. Ertelmet Kifutóliut A fenti közgyülési határozattal Ezt bizonyítja most Popovici kimondott alaptőkefelemelést a z ie Comisiunea Speciala Economica ictor rendőrkomiszár áthelyezése, felvesz 24525 929. szám alatt jóváhagyta, aki a brailai kikötő rendőrfőnöke illetőleg engedélyezte volt és innen büntetésből a petro- lepuee-könyvkereskedés sényi szi ca élére nevezték ki. Az igazgatóság ezen 150.000 drb. e neez ztgnranes élére nevez z részvényből 20.000 darabot a Zilahi - ealaági Bank R.T be Ikrei szüleftfek egy menyasz- olvasztásával felhasznált, a további 
180.000 darab uj részvény kibocsá- szony nak a lakodal 0In tását pedig a következő feltételek előesféjén mellett határozta el: 
Ezen 130.000 darab uj részvényre E - r e gy menyasszonyi rub5ába ölfözfefett koszorus- minden régi két darab részvény bir lány öelyetfesiteífe a fiatal anyáf a lakodalmas tokosának 1 darab uj részvényre meneben elővételi jogot biztositunk, részvé- 

nyenként 185 - lei árfolyam mel- (Berlin.) A Würtenberg melletti ] szombat helyett péntek délután lett. Az elővételi jog gyakorlása Lorch községben nem mindennapi ! összeeskette az anyamenyasszonyt alkalmával a régi részvények le- eset történt, amely most a környé- vőlegényével és a keresztelőt pedig bélyegzés végett előmutatandók. ken sok pletykára ad alkatmat. Egy szombaton reggel tartották meg. Az esetleg nem optált részvények gazdag földmives lány házassága Miután ezen a környéken szokás- elhelyezéséről az igazgatóság gon- volt szombatra kitüzve, amelyre ban van, hogy lakodalmas menetet doskodik. Ezen részvények kibocsá- hirlapok utján is meghivták a ro- rendeznek, amely a városon végig tási arát 1855 - leiben állapítjuk konokat és jóismerősöket. Azonban vonul, a betegen fekvő menyasz- meg egy kis baj történt, amennyiben a szonyt egy menyasszonyi ruhába énti átvételi árból Mmenyasszony péntek délután hirte- öltöztetett hoszoruslány helyettesi- A Tészveny enkénti átvételi Alból jen rosszul lett és egészséges ikrei tette a menetben. A menyasszony 100- leit 2 részvénytőkére, iz születtek. A násznép a közeli fal- szülése a lakodalmasokat nem za- leit 2 tartaléktőkére, leit pedIZ Vvakból már gyülekezett és igy a varta, sőt örvendtek neki, mert a részvényilleték és kiállitási költ- váratlan esemény miatt nem lehe- keresztelő jogcimet szolgáltatott a ségre forditunk. tett elhalasztani az esküvőf. Nem mulatság kinyujtására. Az elővételi jog 1829. szeptem- elő m volt mit tenni, papot hivtak, aki ber 15-től szeptember 80-ig bezáró- 

Cluj-Kolozsvár, szeptember uj 

tója a régi, egyszerü egyetemi éj 
let előtt. Ahogy belépett az aulá 
az exkluziv, szigoruan őrzött fe 
delmi sarjból kedves, előzékeny p 
tásnőve válik, aki minden tréf 
kapható,ó 

nem igyekszik azon, hogy kollégál 
és kolléganőit abban a távolságbai 
tartsa, amelyet az udvari szabályol 

elő szoktak irni. 
A királyleány aki elméleti ismere 
tökélesitésével is elő akar készül 
jövendő hivatására, annyi szivvegsa. 
lélekkel tanul, hogy a sportra al 
marad ideje. 
Kattwykban két szépfekvésü 

lában lákik udvartartásával a tro 
rökösnő. Juliane hercegnő demo 
ratikus lénye elömlik az itteni élle 
ten. 

Játszótársai és kollégái nem feje- 
delmi, hanem polgári családok sar-) 

jai, akiket persze a királynő 
választott ki. 1 

A hercegnőnek udvarmester, udval 
hölgyek és szolgahad áll rendelke 
zésére, de legszivesebben önáll 
végzi dolgait és abban a szabadsát 
körben, amelyik számára engedü0sl 
lyezve van, kedve szerint él a ptésén 
rátnőivel. Sürün türdenek, tornáss0zó 
nak és tenniszeznek. ra. 
Pár év mulva a királykisasszo Min 

leteszi a doktorátust. Addig ne sok: 
gondol banális szórakozásokra, ne por! 
táncol és nem dohányzik. rete 
......... éret 

i Apróhirdetések . 
Ebben aegyatban minden rzó 2 lej yas ethl at etüvel szedve oj. egkise. taeeabet 20 1ej. Ailát merenö sult féláron hirdethetnek. - Az apró- gyés hirdetések dija előre fizetendő Aven 

........... 
információs iroda keres a kolozsvá 

piacot kitünően ismerő levelezőt. Irásbe 
ajánlatokat ,Megbizható" jeligére a ! 
adóba. 

lag minden hétköznapon az intézet 
pénztáránal Cluj-Kolozsvárt, fiók- Államftudományi fanul intézeteinél: Beclean-Bethlen, Dej- i Dés, Jibou-Zsibó, Zaláu-Zilah és Hollandia fírónör ökösnője a Nagyenyedi Kisegitő Taka- 
rékpénztár R.-T.-nál, Aiud-Nagy- A jöpvendő királynő, akinek polgári származásu enyed, a hivatalos órák alatt gya- Dardinői vannak, nem dobányzik és nem fáncol korolható. Ezen idő lejártával az elővételi jog megszünik. Az elővé- (Amseterdam) Az ifju hollandi tró- olyan, amilyennek a királyleányokat teli jog gyakorlásával egyidejüleg nörökösnő életéről nem könnyü meg- elképzelik: kedves, szeretetreméltó fizetendő be részvényenként 135 - tudni valamit. Az ujságirók elől szi és leereszkedés nélkül nyájas. lei, illetve a részvények jegyzésekor goruan elzárják, mert érthető az a Mégalig töltötte be a huszadik a 155 - lei ár. tendencia, hogy Hollandia jövendő esztendejét és határozottan ; ; királynőjének a véleménye ismeret- ik leglelkii bbésl A kibocsátandó részvények tul-len maradjon mindaddig, amig ta- egyik leglelkiismeretese és legszor- jegyzése esetében az igazgatóság nulmányok és tapasztalatok érette éalmasabb hallgatója az államtudo- fentartja magának a jogot, hogy a nem teszik a nyilvánosság számára. mányok fanának a leydeni egyetemen. jegyzéseket legjobb belátása szerint Juliane hercegnő egyáltalán nem Délelőtt pontos időben áll meg au- aránylagosan redukálhassa. 

A kibocsátandó uj részvények 1 é V 1930. évi január 1-től részesülnek A - Gazdák figyelmébe 

Elsőrendü tüzőnő felvétetik, J. Krel 
Str. Bucovina 4. 

Egy utcai parkettes szoba butorozv 
esetleg irodának kiadó. Str. Radu 9, emi 
let. Óvár. lvü 

Szobafestő minták jutányos áron k csönbe kaphatók. Drágan. Zápolya-u, 

Egyetemi hallgató elvállalja középi kolai tanulók tanitását román magyar ny ven és bárkit román nyelvre tanit. Cim 
kiadóban. 

Bán-zálogházban szeptember 16-4 ba 
nyilvános árverés lesz d. u. 3 órakor. 

Mode de Paris, Bolyai-ucca. Nagyo 
olcsón készit hozott anyagból, angol 
francia női ruhákat, férfi és női fehérne 
müt, gép- és kézihimzést, valamint kézi 
munka előnyomást. A pá 

Eladó a Rákóczi-uton egy három szob perI 
konyhás villa, fajgyümölcsössel. Érdeklőd: kadt 
Str, Bob 7. Ugyanott perzsa szőnyeg eladi 

ha 
az üzlet eredményében és ennél- Használjatok az őszi veté- Butorozott szoba kiadó, vagy két fogva a befizetett összegek után sekhez műtrágyát, különösen kolás gyerek teljes ellátást kaphat. Cal k 1929. december 31 ig 12 százalékos u eríf osf atot Regele Ferdinand 32. Preisler. g kamatot téritünk. s p ; foszi Szereti otthonát? Igvekezzék szépf m 

afácról ida; as alja mely könnyen oldható foszfor- enni. Hogyan? Elmondja a ,„Szeresd Ől 
A pelzeter e tes elete savat tartalmaz, mert csak igy honodat" c. képes albumfüzei, Ára 62 1 

vényt szo ga tatun kl, méelynek el- lehet nagy terméseket elérni. A Clai Lepage-nál Kolozsvár, 
lenében később megjelölendő és Clujon foszforsav tartannt garantáljuk Clujon hirlapilag közzéteendő időpontban és eladunkbármely mennyiséget adjuk Kaz uj részvényekel lerakatunk van! könnyü fizetési felételek mellett. lerakatunk van! Cluj-Kolozsvár, 1929. aug. 31. „MARASESTI 

Mezőgazdasági Bank és Takarék- Soc. Anonima Romana ptr. Industrii Chimice. Cluj, Str. Avram lancu 3. pénztár R.-T. Igazgatósága. 

; Zálogházi árverés szepten 1 F igyelem. ber hó 28-án lesz megtartv 
Cal. Victoriei No. 16 szám alatt. Az árve KU 
rezés napján ujitani nem lehet. 

Szöllőprés jutányos áron eladó. Cim 
kiadóban. 

Corsó filmszinház Carmen mozgó Urania Seleci mozgó 
. 

. 
zag i Kisusszony, fizetek Éva almája Rim-rn-rm Szomoruságának énekese Főszereplők: Nyolc keserves és küzdelmes felvonásban a fenomenális kutya legujabb filme: (Szombatok szombatja) Diína Gralla és Werner Fuelferer Főszereplők: Kutyahála dráma, főszerepben: A1. Jolson Előjáték: Burleszk és az Ufa- gignty Banks y A fimet kórus, ének- és orgona- hiradó legujabb eseményei Gilliam Deam . Izgalmas kalandordráma számok kisérik 



olozsvár, szeptember 8. 

Az 

zül (Kolozsvár. A Mai Világ tudósi- 
«dsa.) Az Erdélyi magyar poliliká- 
k nagy szenzációja van. Bárdos 
ter, kisgazdáink vezére, miután 
ztendőkön keresztül kemény, és 
radhatatlan küzdelmet folytátott 
Magyar Párt demokratizálása ér- 
ekében, 

uj párt alakitására határozta el 
magát. 

eken keresztül mindent megpró- 
l1t Bárdos, hogy a Magyar Párt 
zetőségét meggyőzze az eddigi 
itikai módszerek alkalmatlansá- 

BAról s rávegye őket a pártvezető- 
ég modern szellemü felírissitésére, 

pártprogram haladó irányu mó- 
sitására, a párt szervezeti kiépi- 
sének demokratizálására s a dol- 

gozó tömegek fokozottabb bevoná- 
Mra. 

Mindezek a törekvések, amelyeket 
sokáig az ugynevezelt relormcso- 
port képviselt a Magyar Párt ke- 
retei között, belelulladtak abba az 
éretlen közömbösségbe, amellyel a 
Magyar Párt vezetőinek nagyrésze 

a magyarság sorsát szemléli. 
linden olyan kisérlet, amely a 
ethlen György gróf körül csopor- 
bsult bankigazgatókat és bank- 
gyészeket engedményekre akarta 
Avenni a magyar közérdek javára, 
eljesen meghiusult. 

A párt elnöksége egyszerüen arra 
az álláspontra helyezkedelt, hogy 
ők jelentik az összmagyarságot. 

k döntik el, ki a jó magyar, ki 
em. S a rágalmazás jól bevált 
gyverével próbáltak diszkreditálni 
indenkit, aki az ő felkent szemé- 

lyüket kissé hátrább akarta szori- 
k tani a mohó érvényesülés verseny- 

futásában. 

A demokrafizálási 
kisérlefek 

Az eddigi demokratikus kisérlete- 
et a magyarpárti diplomácia való- 
an ügyesen intézte el. Nyolc hó- 
ap előtt, 

amikor a nemzeti paraszipár! ura- 
lomra került, óriási riadalom volt 

a magyarpárt berkeiben. 
A párt számottevő tagjai állandó 
bermanenciában voltak s nem ta- 

adták, hogy 

ha a nemzeti paraszípárt kartellt 
köt az egyébkéni igen szervezetlen 
Magyar Néppárttal, akkor a Ma- 
gyar Párt teljesen elveszti parla- 
menti képviseletét és ennéllogva 

minden belolyását is. 
tájöttek ugyanis, hogy az ő létük 
ddig tart, ameddig valamely meg- 
zervezett magyar csoport kiáll a 
üzdőtérre, áttörve azt a varázs- 
ört, amelyet rágalomból szőttek 
nindenki ellen, aki a magyarpárti 
egységet" elhagyja. 

UJ MAGY 

moo 

Az ősz elején Kolozsvárt lesz az előkészitő értekezlet 
akció története és kilátásai 

Egyfelől a néppárt gyenge és ha- 
tározatlan taktikája, másfelől a kor- 
mánypárt másirányu számitásai 
folytán 

ez a választási kartell nem jőött 
létre és a Magyar Párt olyan sikert 
ért el igy a választáson, amilyen- 
ről álmodni sem merészelt volna. 

Bárha a magyar szavazóknak fele 
sem szavazott le s bárha igen sok 
helyen, például Kolozsváron is, a 
magyar szavazók jókora része nem 
szavazott a magyarpárti listára, 
mégis rekordszámot ért el a magyar- 
párti parlamenti képviselet. Mint- 
hogy pedig a liberális-párt távozá- 
sával a Bernády-csoport is bevonta 
vitorláit, 

ez a megnövekedett parlamenti cso- 
port most már igazán egyedüli lát- 
ható képviselete lett amagyarságnak. 

Mindenki azt várta, hogy most 
már nagy aktivitás fog következni. 
Hiszen eddig minden sikertelenséget 
azzal igazoltak, hogy a magyar egy- 
ség megrontói nem engedik őket 
dolgozni. 

Most azonban a lórumon senki sem 
volt már látható, aki nem hithű 

magyarpárti. 
Az egész mezőny az ő szineik ren- 
delkezésére állott. Erre az követke- 

Fel5ivás! 

Vlaha (Magyarfenes), 

Magyar Párt intéző bizottságának 
volt tagja, zászlót bont a Magyar 
Párt ellen. Azok a cikkek, amelyek 
a kiváló kisgazdavezér tollából a 
különböző lapokban, igy nálunk is 
megjelentek, komoly és gondolkodó, 
megfontolt és hivatott politikusra 
vallottak. A program pedig, amely- 
lyel Bárdos kiáll a küzdőtérre, va- 
lóban rokonszenves. 

A magyar politikát valóban csak 
akkor lehet eredményesebbé fenni, 
he a falusi tömegek szélesebb alap- 
jaira helyezik át az akció suly- 

pontját. 

Magyar Szinhaáz 

Felkérem mindazon lelkész, tanitó, kisgazda, kisiparos, 
mezőgazdasági munkás és minden más foglalkozásu, de ügye- 
ink iránt érdeklődő polgártársaimat, akik az ősz folyamán 
megalakitandó kisgazda és kisiparos magyar párt szervezési 
munkájában rvéset akarnak venni, hogy cimüket velem: Bárdos 
Péter kisgazda Vlaha, (Magyarfenes) jud. Cluj, mielőbb kő- 
zölni sziveskedjenek, hogy az őss elejére Kolozsvárra összehi- 
vandó előértekezletre a maga idejében meghivást kaphassanak. 

Ugyanakkor fogunk együttesen egy tervezetet kidolgozni, 
amelynek alapján a kisgazda és kisiparos magyar pártunkat 
megalakitanánk, hogy a legközelebbi 
ismét e két legnagyobb osstályunkat készületlenül és ne ér- 
hesse többé tökéletes kinullázás, vagy háttérbe szoritás. 

1929. augusztus 31. 

Az akció kiláfásai 

Bárdos Péter tehát, aki eddig a kal eredményesebbnek látszik az 

Ennek megvalósitására pedig sok- 

MAr virAc 

AR PART ALAKUL 

cisgazda- és kisiparos-párif szerve- 
zéséesz fogoff Bárdos Défer 

zett, hogy leültek pihenni babéraikra. 
„Nyugalom után édes a pihenés." 

Tiz hónap telt el, semmit sem csi- 
náltak. 

Ami engedményt a kormányzat a 
magyarságnak adott, tüntető módon 
a Magyar Párt megkerülésével csi- 
nálta. Kiderült, hogy 

a nemzeti-parasztpárt meg a libe- 
rális-párt abban az egyben meg- 
egyeznek, hogy egyik sem tekinti 
a magyarpárti, vezetőséget az er- 
délyi összmagyarság igazi képvise- 

, letének. 

Kiderült, hogy benső összetételénél 
fogva ez a vezetőség sem a ma- 
gyarság komoly megszervezésére, 
sem annak méltó, férfias, bátor és 
okos képviseletére nem képes. Ki- 
derült, hogy az eddigi politika foly- 
tatása szükségképpen katasztrófához 
vezet, mert a magyarság jogi és 
gazdasági helyzete gazdátlan jó- 
szággá válik az ügyesen taktikázó 
román pártok között. 

Bárdos Péfer akciója 

Ebben a helyzetben nem is hat 
váratlanul az alábbi felhivás, ame- 
lyet Bárdos Péter küldött be hoz- 
zánk közlés végett s amely szó- 
szerint igy hangzik : 

választás ne találja 

Tisztelettel : 
BÁRDOS PÉTER, kisgazda 

olyan párt, amelyet nem operett- 
szerü müparasztok, hanem a föld- 
mives nép igazi képviselői vezetnek. 
Az akció sikere természetesen 

sok tényezőtől függ. 

Nem kétséges, hogy a Magyar Párt 
ismét előveszi bevált harci eszkö- 

zeit és lapjai árulónak logják bé- 
lyegezni az uj párt vezetőit és 

tagjait. 

A vidéki papok meg fogják kapni 
a bizalmas „drótokat", hogy mivel 
kell falvaikban, szószékről vagy 
egyéb helyekről, fürészelni az uj 
alakulat hitelét. Bukarestben elhe- 
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ennek az akciónak sincs gyökere, 
legfeljebb néhány felelőtlen ember 
akar valamit magának. 

Ha mindez nem használ, jönni fog- 
nak a kenetteljes békeajánlatok. 
A szent egység nevében koncokat 
lognak felajánlani Bárdos Péternek. 
Esetleg még egy magyarpárti man- 
dátumot is, ha olyan nagylelkü lesz 
a bankügyészek és társaik kama- 

rillája. 

Mindezektől azonban Bárdos Pétert 
aligha kell félteni. 

Ha sikerül pártját komolyan meg- 
szerveznie, a városi dolgozó ele- 
mekkel, a magyar középosztállyal 
kezet lognia, akkor sikere nem 

kéfséges. 

Személyének eddigi megismert tisz- 
tes kvalitásai azonban okot adnak 
arra, hogy máris nagy érdeklődés- 
sel figyeljük további elhatározásait. 

7 IRA 

a légyiogók királya 
.................................. 

Eljátszotta a konstancai ka- 
színóban a pénzét, majd 

jelakasztotta magát 
egy kereskedő 

(Constanta.) Lupescu Andrei ötven- 
négyéves kereskedőt, pénteken la- 
kásán felakasztva holtan találták. 

Lupescu a háborut megelőző évek- 
ben kiment Amerikába és mint gyá- 
ri munkás, az évek során kis va- 
gyonkát gyüjtött össze. Egy évvel 
ezelőtt visszatért Constantara ahol 
kereskedni kezdett. Lupescu az uj 
környezetében nem találta fel ma- 
gát, inni és kártyázni kezdett. 

A kártlyán és a gyakori mulafozá- 
sokon egész vagyona eluszott és a 
napokban vagyonának utolsó ron- 
csát: a házát is el kellett adnia. 

A kereskedő csütörtökön reggel kap- 
ta meg a ház első részletét 750000 
lejt, de ezt az összeget néhány óra 
alatt kártyán elvesztette a kaszinó- 
ban. 

Az anyagi bajokat tetézték a csa- 
ládi perpatvarok. 

Egy civakodás után Lupescu elza- 
varta a feleségét. 

Csütörtökön a kereskedő mulatott 
és az ittas embert a kis unoka- 
öccse kisérte haza. Mihelyt haza- 
értek, igy szólt unokaöccséhez: 

- Hozd ide a baltát. 

A kis gyermek gyanutlanul tel- 
jesitette nagybátyja parancsát, elő- 
hozta a baltát és elment. A keres- 
kedő, mikor egyedül maradt a la- 
kásban, szöget vert a szoba falába 
és felakasztotta magát. 
Pénteken reggel a ház uj tulaj- 

donosa lépett be elsőnek a szobába 
és szembetalálta magát Lupescu 
holttestével. Értesitették a hatósá- 
gokat, de a gyorsan előhivott orvos 
már csak az órákkal előbb beállt 
halált állapithatta meg. A hatósá- 
gok, miután megállapitották, hogy 
öngyilkosság történt, megadták az 

lyezik a kellő információkat, hogy 

Opera és Nemzeti szinh. 

engedélyt a temetésre. 

Grand mozgó 
a városház udvarán 

Szombaton délután á és fél 7 órakor 
I. Szenpedély 
I. Naftalir 

III. Pótképek 
Este 9 órakor 

A nófa pége 
operette 

Vasárnap d. e. 11 órakor mozimatiné 

Riadó, Jackie Coogan-nal 
D. u. 3 órakor: Ábris rózsája 

nagyon olcsó mozihelyárakkal 

Pélután fél 6 órakor 

Miss Amerika 
rendes helyárakkal 

Este 9 órakor A nófa vége 

Megnyitó előudás 
szeptember 15-én 

Nápasíia 

Kettős műsor 

I. Gyere te bünös 
.Harold Lloyd 

II Ejféli ciklon 
Dráma. Főszereplők: 

Bilye Dove és lack Holt 
Előadás este fél 9 órakor
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..................... 

A kolozsvári illetőségi és válaszífási listák 
összeállitására ponaftkozólag DUDajda belügy- 
miniszferfől kér ufasiftást a városi tanács 

A novemberi községi válaszításokon a nöők is szavazni fognak - Kolozs- váron felveszik az illetőségi listákba azokat is, akiknek nincs meg az 
állampolgárságuk- Azuj állampolgárságiftörvény fogja rendezni azoknak 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 8. 

............. 

Tökéletes irodai 

munkaerő elvállalja 

kisebb cégeknél, 
mint bejáró, 

a könyvek vezetését, 

valamint a magyar az ügyét, akik romániai illetőséggel birna 

(Kolozsvár.) Az uj közigazgatási 
törvény értelmében a városoknak 
és községeknek össze kell állita- 
niok a választási és illetőségi lis- 
tákat, illetőleg kiegésziteni azokat, 
míután az uj törvény értelmében a 
nőknek is van választói joguk. 

Azilletőségi Uüstákba mind- 
azok bejutnak, akik egy éve 
állandó lakással birnak az 
illető községben vagy vá- 
rosban és hozzájárulnak 
a közterhek viseléséhez. 

A nőknek, akik be akarnak jutni a 
választási listákba, a következő fel- 
tételek egyikének kell megfelel- 
niök: 

a) Négy polgárival vagy közép- 
iskolával kell rendelkezniök és er- 
ről bizonyitványt kell felmutatni. 

b) Állami, megyei vagy városi 
tisztviselőnő, akinek erről igazo- 
ványt kell bemutatnia. 

c) Hadiözvegy, amit a nyugdij- 
könyvével igazol. 

d) A háboru alatt kitüntetést 
szerzett. 

e. Jogi személyiségként elismert 
jótékony vagy kulturegyesület ve- 
zetőségében müködik. 

Tekinive, hogy 

a november második fele- 
ben megtartandó községi 
választásokon már a nők 

is szavazni fognak, 

a listák összeállitása sürgőssé vált 
és a legtöbb erdélyi városban 

már meg is kezdték a lis- 
ták elkészitését, habár a 
belügyminiszterium erre- 
vonatkozólag még semmi- 
féle értesitést nem küldött. 

A Mai Világ munkatársa a ko- 
lozsvári városházán érdeklődött, 
hogy milyen előkészületek történ- 
tek a listák összeállitására vonat- 
kozólag. Erdeklődésünkre azt a 
választ kaptuk, hogy a városi ta- 
nács még semmiféle intézkedést 
nem tett ezirányban, hanem 

Tuffüi polgármesterhelyet- 
test Bukarestbe kiüldte, 
hogy Vajda belügyminisz- 
tertől utasitásokat kérjen 

erre vonatkozólag. A listák össze- 
állitására vonatkozólag Tuffli visz- 
szaérkezéséig semmiféle intézkedést 

z 
nem tesznek, kivéve, ha időközben 

melleit 
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deznek. 

Mélyen leszállitott árak 
eee...... 

őszi és téli szövet, 
posztó és takaró szükségleteit 

megérkezne errevonatkozólag a bel- 
ügyminiszterium utasitása. 

Miután Kolozsváron számos olyan 
polgár él, aki idevaló illetőségü, de 
állampolgársággal nem rendelkezik, 
felvetettük azt a kérdést, hogy az 
uj törvény értelmében felveszik-e 
ezeket az illetőségi listákba, te- 
kintve, hogy 

Aradon a városi tianács 
ugy határozott, hogy nem 
veszi fel az illetőségi uis- 
tákra az állampolgársági 
bizonyitványokkal nem 

rendelkezőket. 

Errevonatkozólag azt a választ 
kaptuk, hogy 

Kolozsvárt mindenkit fel- 

Téli fütésre kitünő füliziaen apritva 

szállitva mázsánként 5 ILii Farkas fakereskedőnél 
* Malom-utca 28. szám, Magyar Szinház mellett 

„Az ember tragédiája" és a „Testőr" 

k, de nincs állampolgárságuk 

vesznek a listába. akinek 
megvan az illetősége, 

de akiknek nincs meg az állam- 
polgárságuk, azok számára nem 
adják ki a választási igazolványo- 
kat. 

Informátorunk szerint 

az ősziparlamentiszesszió- 
ban letárgyalásra kerülő 
uj állampolgársági tör- 
vény keretében rendezni 
fogják ezt az ügyet is 

és mindazok, akik valamely romá- 
niai községben illetőséggel birtak 
a békeszerződés megkötésének ide- 
jében, automatikusan megkapják az 
állampolgárságot is. 

házhoz 

szerepel az idén a Kolozsvári Roman Nemzeti 
Szinház müsorán 

Ingyen fogja szállitani a vonat a környékbeli falvak lakóit a 
vasárnap délelőtti népszerü dráma előadásokra 

(Kolozsvár.) A Mai Világ nemré- 
giben közölte Pavel Constantin, a 
kolozsvári állami szinházak kitünő 
vezérigazgatójának nyilatkozatát, 
amelyben a kolozsvári Román Opera 
és Nemzeti Szinház nuj szezonjának 
programját vázolta. Pavel igazgató 
kijelentette, hogy a Nemzeti Szin- 
ház idei műsorának keretében több 
magyar szerző müvét is bemutat- 
ják. Azóta elkészült a végleges 
program, melynek keretében Ma- 
dách Imre ,„Az ember tragédiája" 
cimü drámája és Molnár Ferencnek 
a ,„Testőr" cimü darabja kerül az 
idén bemutatóra. 
Az uj szezon keretében Pavel 

vezérigazgató meghonositja a nép- 
szerü előadásokat és igy hétfőn 
kedvezményes áru opera, péntek 
este pedig kedvezményes áru drá- 
mai előadások lesznek. Szombaton 
délután az iskolák növendékei szá- 
mára operaelőadást, szerdán dél- 
után pedig drámai előadásokat ren- 

a d 

őlssOleireés? 

Pavel vezérigazgató az uj szini 
szezonban érdekes ujitást akar vég- 
rehajtani, melynek népnevelési szem- 
pontból óriási fontossága van. Arról 
van szó ugyanis, hogy vasárnap 
délelőttönként a parasztok számára 
speciális drámai előadásokat ren- 
dezzenek, amelyekre a környékbeli 
falvak lakóit egy előre meghatáro- 
zott sorrend szerint ingyen szállitsa 
a vonat. Ebben az irányban Pavel 
Constantin az „Astra" kulturegye- 
sület vezetőségével tárgyalásokat 
kezdett és közösen fognak interve- 
niálni a kormánynál, hogy megadja 
a vasárnap délelőtti szinházi elő- 
adásokhoz szükséges vasuti ked- 
vezményt. 

Pavel Constantin vezérigazgató 
terve meggondolásra érdemes és ha 
a kormány megadja a hozzá szük- 
séges vasuti kedvezményt, az eset- 
ben jól tennék a magyar szinházak 
is, ha megkisérelnék hasonló módon 
a magyar paraszt osztály számára 

élelőtti szinielőadások rendezését. 

Mintás és sima posztó- 
...................................... 

áruk dus váalasztékban 
................................ 

Külön, dusan szortirozott 

gépi-perzsa szőnyeg osztály 
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és német levelezést. 

Meghivás 
„Gyors és pontos" jeli- 

gére e lap kiadóhivatalában 

A banktisztviselők ragasz- 
"kodnak a jelenlegi 

üzleti órákhoz 
Kaptuk a következő (Kolozsvár.) 

levelet : 

rTekintetes Szerkesztőség ! 

B. lapjuk mai számában olvasva, 
a bankok hivatalos óráira vonatkozó 
,Egy főtéri kereskedő" aláirással 
szignált cikket, tisztelettel felkérem, 
sziveskedjenek helyt adni alábbi so- 
rainknak, ami a banktisztviselők ér- 
dekeit tükrözi vissza e kérdésben. 
A pénzintézetek most megállapi- 

tott zárórája kedvező a bankok al- 
kalmazottjaira nézve. A régi rend- 
szer mellett a most oly szigoruan 
keresztülvitt napi 7 órás munkaidő 
biztositva sohasem volt, minthogy 
az az egy délutáni üzletóra, ami a 
felek részére rendelkezésre állt, meg- 
akadályozta a bankok intern mun- 
kálatainak sima elvégzését, Szük- 
ségtelen is volt a délutáni pénztári 
óra, minthogy a forgalomnak csak 
egészen jelentéktelen hányada bo- 
nyolódott le a délutáni pénztárórák 
alatt, ennek hiányát pedig alig érez- 
heti a kereskedőtársadalom. Nem 
volna nehéz visszaállittatni a régi 
rendszert, azonban ez csak a bank- 
tisztviselőkre nézve lenne sérelmes, 
minthogy magával vonná - az ed- 
digi tapasztalatok alapján - a mun- 
kaidőnek meghosszabbitását. Az a 
munka, amit most zárt ajtók mögött 
délután fél 4-től fél 7-ig nyugodtan 
elvégezni tudunk, annak elvégzése 
csak a délutáni pénztáróra után kez- 
dődhetne meg és minden nap vala- 
mikor 8 óra felé, esetleg 8 óra után 
érne véget. 

A banktisztviselők ezen sérelmé- 
nek orvoslása és a 7 órai zárórának 
a munkaügyi inspektorátus által való 
szigoru alkalmazása késztette a pénz- 
intézetek vezetőit a mostani hivata- 
los óra megállapitására. 

Fogadja, Szerkesztő ur, nagyra- 
becsülésünk kifejezését és vagyunk 

kiváló tisztelettel : 

„Több banktisstviselő." 

ERT 
1 

állitottuk le 
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Hüségeskü tételére a megyei 
reflektusoknál jelentkezhetnek 

kozik-e, vagy pedig azokra is, akik 
az eskü le nem tétele miatt csak Elsőrangu munkaerő keres 
most kérik nyugdijuk folyósitását. 

a E : : Mind tre tanácsos, ha minden ör 2 az esküt nem tett tiszíviselők főkönyvelői 
- minushoz tartja magát. állást 

em készült még el az uj nyugdijtörvény végrehajtási 

utasitása - 1930 február 20 az eskütétel 
végső terminusa 

A kérvényeket a Consiliul 
de Administratiei Penzi- 
unilor, Bucuresti cimére 

kell küldeni. 
A nyugdijkérésekhez szükséges 

iratok megszerzéséről szintén a tör- 

nagyobb vállalkozásnál, ki 
levelezést is magyar és 

német nyelven vállalja. 

l
 

(Bukarest.) Az ujonnan megsza- A törvény nem mondja meg vilá- „Absolut megbizhatós jeligére kérek 

azott nyugdijtörvény késedelmes 
égrehajtási utasitása miatt teljes 

tájékozatlanság Erdélyben. Az 
rdekelt, esküt nem tett, vagy es- 
üt tett, de nyugdijban nem része- 
ült, vagy a nyugdij megszabásánál 
érelmesen kezelt volt állami tiszt- 

viselők a legnagyobb nyugtalan- 
ággal figyelik a kérdés fejlemé- 
hyeit, mert 

jelen pillanatban még azt 

sem tudják, hogy azesküt 

pótlólag hol kellletenniök, 

kérvényt hová, mikor és milyen 
mellékletek kiséretében kell be- 

yujtaniok. 
Bukaresti szerkesztőségünk az ér- 

dekeltek tájékoztatása érdekében 
ljárt az illetékes helyeken, ahol a 
övetkező felvilágositást kapta: 
- Az uj törvény végrehajtási 

htasitása még nem készült el 
gyan, ez azonban az érdekelteket 
em érinti közelről. 

A végrehajtási utasitás 
tulajdonképen az országos 
nyugdijközpontnak szól, 
illetve annak adja meg a 

végső utasitásokat. 

Mindaz, ami a nagyközönséget ér- 
dekli e kérdéssel kapcsolatban, 
benne van a törvényben. Igy a 

Nem nyolcadik szakasz kimondja, hogy 
régi mindazok 

ank a voltmagyar állami tiszt- 
Imes, viselők, akik nem tettek 

esküt s emiatt nem része- 
sültek nyugdijban, hat hó- 
nap alatt, a törvény ki- 

bocsájtási dátumától szá- 
mitva, letehetik az esküt. 

zzel kapcsolatban azt kell tudniok 
z érdekelteknek, hogy 

az esküt a vármegyei pre- 
fektusok jogosultalkk ki- 

venni. 

inden érdekeltnek személyesen 
kell jelentkeznie a vármegyei pre- 
ekturán, ahol a prefektus kiveszi 
az esküt s erről a tényről irásos 
izonyitványt ad. Ezen irásos bizo- 
yvitványt kell aztán benyujtani, a 
yugdijkérvényhez mellékelten. 

Az eskütétel végső termi- 

nusa 1930 február 20. 

A kérvények beadásáról a máso- 
lik szakasz rendelkezik, amely egy- 
en elrendeli a régi nyugdijössze- 
bek revizióját is, ha valakit ebben 

agrafus azt mondja, hogy a kérvé- 
yeket a törvény kibocsájtási dátu- 
nától számitott hat hónapon belül 
ell beadni, vagyis 

a végső terminus itt is 
1930. február 20. 

"
m
m
"
 

kérdésben sérelem ért. Ez a pa- 

gosan, hogy ez a rendelkezés csak 
a reviziót kérő kérvényekre vonat- 

(Kolozsvár.) Jelentette a Mai Világ, 
hogy a Zöldsapka-vendéglő közelé- 
ben Goia Vasilené hidegszamosi asz- 
szonyt halálra gázolta egylautó, ame- 
lyet Vajda László gyalui jegyző 

Többszázezer cig 
mennyiségü doh 

a dohánygy 

(Kolozsvár.) Előző számában első- 
nek jelentette a Mai Világ, hogy a 
kolozsvári dohánygyárnál nagyará- 
nyu lopásnak jöttek nyomára, mely- 
nek főtettese Ghetan Joan 22 éves 
gyárimunkás és segitőtársa pedig a 
gyár portásának 17 éves fia volt. 
A két gyerekember évek óta lop- 

kodta a Special és a Functionar 
cigarettákat, amelyekből vallomásuk 

világhirüű motorgőzösökkel 

ROVYAL M 

ALCANTARA É 

vény nyolcadik szakasza intézkedik. 

Cefarfószítafták 
a gyalui 6alálaufó vezefőjéf 

vezetett. 
A rendőrség letartóztatta a halál- 

autó vezetőjét, akiről kiderült, hogy 
nincs soffőrigazolványa. 

areoettát és nagy- 
áanyt adtak el a 

kolozsvári traiikosoknak 
ár tolvajai 

szerint többszázezer darabot tüntet- 
tek el, valamint nagymenyiségü do- 
hányt. A tolvajok azt vallották, hogy 
a cigarettát és dohányt három ko- 
lozsvári trafikosnak adták el. A 
rendőrség előállitotta a trafikosokat, 
akik azonban tagadják, hogy lopott 
cigarettát és dohányt vettek volna. 
A nyomozás még folyik. 

kába 

BRAZILIA, URUGUAY, ARGENTINIA, 

CHILE, PERU, PARAGUAY, CUBA, 

stb. 

S ASTURIAS 
. Hajóindulás hetenként. 

Felvilágositással dijmentesen szolgál 

AIL LINE 
vezérügynöksége: 

TRANZIT 
BUCURESTI, I. CAL. GRIVITEI No. 157. 

és FIÓKJA: CLUJ, CAL REG. FERDINAND O62. 

az ujonnanmn megnyilti 

meghivást e lap kiadóhivatalához 

Tizenőtévi legyházra itélték 
a besztercei szász gazdát 

(Kolozsvár.) Sulyos itéletet hozott 
a kolozsvári törvényszék Tellmnan 
Mihály, dr. Vlaicu besztercei ügy- 
véd gyilkosa ügyében. Tellmannt 
előre megfontolt szándéku gyilkos- 
ságban mondták ki bünösnek s 15 
évi fegyházra itélték. 
Az itélet ellen Tellmann és vé- 

dője felebbeztek. 

Botrányt rendezett a Czell- 
sörcsarnokban 

egy igazságügyi tiszíviselő 
(Kolozsvár.) A Főtéren levő Czell- 

sörcsarnokban hatalmas botrány 
játszódott le, melynek főszereplője 
a kolozsvári törvényszék egyik 
tisztviselője volt. C. törvényszéki 
tisztviselő a sörcsarnokban ittas ál- 

Mielőttcipőit vásárolna, tekinise meg 

„TRIUMPH cipőáruház kirakatát 
Főtér 28. szám. „Központiti Szálloda"-épüleit 

lapotban garázdálkodni kezdett, 
több vendéget megütött, mire rend- 
őrt hivtak, aki előállitotta a tiszt- 
viselőt az I. kerületi rendőrségen. 
C. botránytokozó viselkedése ki- 
zárólag az ital hatásának tulajdo- 
nitható, mert az illető tisztviselő 
józan állapotban egyike a legudva- 
riasabb embernek. 

Miliós összeggel 
kárositották meg a kolozs- 
vári Hunwald tükörgyárat 

(Kolozsvár.) A kolozsvári Hun- 
wald-tükörgyár képviseletében dr. 
Hirsch Elemér ügyvéd a rendőrsé- 
gen feljelentést tett egy besztercei 
nagykereskedő és a gyár voltköny- 
velője ellen, hogy összejátszva, ha- 
mis váltók forgalombahozásával 
egymillió lejt meghaladó összeggel 
megkárositották a gyárat. 
A nyomozás az ügyben folyik. 

A Székelyek Kolozsvári Társaságának 
kerületi alakuló értekezlete. A Széke- 
lyek Kolozsvári Társaságának ve- 
zetősége a hidelvei kerület megala- 
kulása után a monostori kerület és 
kétvizköz megszervezése előtt áll 
s e célból felhivja a vezetőség 
az emlitett városrészekben lakó szé- 
kelyek figyelmét a most vasárnap 
(szeptember hó 8-án) déli fél 11 
órakor a Zajzon-kertben tartandó 
értekezletre. A vezetőség. 
Az Erdélyi Szemlének szeptemberi 

száma is azt bizonyitja, hogy hiva- 
tását átérző komolysággal foglalko- 
zik Erdély magyar kérdéseivel s 
hogy cikkei egyaránt érdekelnek 
minden magyar olvasót. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 



meerva 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, miit 
szólnak a liberálisok a nemeeti pa- 
rasztpárti kormány uralmának eddigi 
eredményeihez, amelyekkel a kormány- 
párt olyan nagyon meg van elégedve ? 
- Valószinüleg ugyanazt monda- 

nák, mint az a hölgy, akitől barát- 
nője megkérdezte: 

„Mit szólsz az uj ruhámhoz ?" 
„Nagyon csinos, - mondotta a 

barátnő, - tavaly nekem is éppen 
ilyen volt. 
- Es mi a véleménye a kormány- 

nak azon megállapitásáról, hogy Lu- 
pény után a liberálisok mestersége- 
sen szitják az elégületlenséget a mun- 
kások közt a kormány ellen ? 
- Eszembe jut róla Recece ur 

esete, aki eszeveszetten rohant az ut- 
cán, mikor a barátja a következő kér- 
déssel állitotta meg : 

,Hová rohansz 2 
,Rákot ettünk estére és anyósom 

rosszul lett. 
„Most szaladsz doktorért ?2 
„Nem, - mondotta Recece ur, - 

szaladok rákot venni." 
- Ertem kéremalássan, azonban 

még arra vagyok kiváncsi, hogy a 
kolozsvári városi tanács miért felje- 
siti oly nehezen a választóknak azt 
a jogos kivánságát, hogy rendet te- 
remtsen a külvárosi utcákban 2 
- Ennek is meg van a maga oka 

és hogy mi az, meg is magyarázom. 
Valaki elcsipte az utcán az adósát: 
e, - mondja neki, már 

ötödször kell kérnem tőled a pénze- 
met, amit kölcsön adtam. 

„,No és nekem hányszor kellett kér- 
nem, - felelte az adós, amig ide- 
adtad ?" 
- Csak nem a választóknak a 

megválasztott tanácsosokba helyezett 
bizalmára vonatkozik ez? 

- De bizony igen és ebben ma- 
radunk. 

Mindazon mérgezési esetek leküzdé- 
sénél, melyeket romlott élelmiszerek, 
valamint tulsok ivás és dohányzás, 
vagy morfium és kokain élvezete 
idéz elő, a temészetes „Ferenc 
Józsefő keserüviz használata fontos 
segédeszközt képez. Hires orvostu- 
dományi könyvekben felsorolják azt 
is, hogy a „Ferenc József"-viz töb- 
bek között ólommérgezésnél nem- 
csak meggyógyitja a makacs szék- 
rekedést, hanem mint specifikus 
ellenszer is kifejti kitünő hatását. 
Kapható gyógyszertárakban, drogue- 

kasztott, majd külföldre 

sikkasztott pénzből alig 

lutazásra. Kahana 

A fiatalember a pénzt Párisban 
és Bécsben elverte, majd mikor a 

lami, előkészületeket tett a haza- 
számolt azzal, 

hogy becsukják a félmillióért és 
ezért vissza akarta szerezni a pénzt, 
hogy majd az összeg felajánlásával 
baj nélkül ussza meg az ügyet. 
Az ötletes sikkasztó elhatározta, 

hogy 50 ezer amerikai cimre leve- 
let ir, hogy egy egzisztencia vissza- 

]ői divat 
Szabó Jenő divatkülön- 

- legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 

lényi-utca) Telefon: 479. 

Gólya- Áruház női divat 
------ különle- 
ességek nagyáruháza. Cal. 

Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Teleften: 9-57. 

- és ruhák 
áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

fVenus-Aruház Roménia 
- egyik leg- 

nagyobb nőikabátok és ru- 
hak áruháza. Nagybani el. 

aadás is. Str. Memorandu 
lui No. 3 (volt Unió-utca) 

Férti divat 
1 tóda Neumann M. Begtéda 

Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Katz és Fia Készférfi 
és gyer- 

mek ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

A. Wolfkész férfi, 
- fiu és gye- 

rekruha, női sabát és cipő- 
áruháza. Uramnia palota, 

Kézimunka, kötött és szö- 

vöttáru, harisnya, csipke 

Sipos Jenő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
lyü, csipke, szallag és rö- 

vidáru. Calea Regele Fer- 

riákban és füszerüzletekben. 

lalj 

Mindennemü teherfuvarozást és 
személyszállitását helyben és vidékre olcsó árak mellett 

a - a legujabb tipusu 6 kerekü autóival - a 
*6 szállitási vállalat, Clmj, 

Cal. Reg. Ferd. 67-a. Telefon 39. 

Reinemr nkői felötők 

MAI VILÁG 

szökött. 

irásához. 

maradt va- 
levelet talált. 

50.000 koldulólevéllel akarta 
visszaszerezni az elköltött félmil- 
liót a fiatal medgyesi sikkasztó 
(Bécs.) Abécsi rendőrség bünügyi 

osztálya letartóztatta Kahana György 
huszonegyéves fiatalembert, aki a 
medgyesi üveggyártól félmilliót sik: 

állitásáról van szó és a cimzettek- 
től fejenként 20 lejes összegnek 
megfelelő könyöradományt kért. E 
célból szerzett egy amerikai cim- 
tárt és hozzálátott a 

A rendőrség a lakásán egész ha- 
lom még el nem küldött pumpoló- 

A fiatal sikkasztót 
azonban terve kivitele előtt utolérte 
A sikkasztók végzete, a rendőrség 
és letartóztatták, mielőtt a pumpoló- 
levelek hatásáról meggyőződhetett 
volna. Az osztrák hatóságok Kaha- 
nát kiadják Romániának. 

pumpoló levél 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 
Wesselényi u.) Telefon 5-86. 

kötött és szöő- 
Blait vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér18 

szőrmzáruk 

Izrael Józsel szücs Str. 
sá - C. Victoriei 
2 (Kossuth L.-u.) Telef, 2-85. 

Kérem ne tévedjen! 

ó szücs- Nagy József mies 
divatterme Főtér 10. szám. 

Máritonffy Yesf- 
vérek és Társa 
szőrmeáru, női szövet és 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(fFőtér) 20. Telefon: 10-25. 

Déri Lajos szücs Str. 
--Memo. 

randului 3. (v. Unió-utca). 
Telefon: 12-12. 

Olvassa 

Gopbelin" Kzi- 
munka Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, uvegáruk 

jis á Konyha: Moskovits és Társa Konya: 

közök. Főpostával szemben. 

Drogueriák 

illatszertár. 
Piata Unirii (Főtér) No. 33. 

Rózsa M.R val- 
ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Könyv- ás 
papirkereskedők 

Keszey Alhert z és 
kedése, antiguariuma és 
nyomdsi munkák felvételi 

üzlete az or. 
szág legnagyobb és legol- 

lorrása. Főtér 15. (Chovan 

zenemü, 

fon: 8-76. Radió accu- 
mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

Játékáru és hazár 

Cluj, Unió utca 16. Tele.. 

Hangszeráru, zongoraiskola 180.- Lei) 
gramophon fepage könyv, 

(kotta), papir, irószer, rajz- 
„Odeon' műszer stb. áruház. Nyom- 

Eicsner A. dai- és kiadóvállalat. Kérjen 
jegyzékeket. 

Vas, szerszám és 
edényáruházak 

akkarás Burkharái, gaz- 
f6-hazár Bőrdiszmü, uCorso!-hazár hőzdiszma, 

röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata, Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 

dinand 8. (v. Wesselényi-u.) selényi-u.). Telefon: 4-17. 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - (luj, Str. Reg 

kiránduló társaságok 

kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 89-41. Telefon: 5-66. 

ios vaske- Szolnoky Lajos vasko- 

esuth-L.-u.) Telefon 7.81. Ko 

ina Maria 12. - Telefon: Ilság. 

a „Mai Világ"-ot 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 

Erxalke «rogueria és ; 

ouge- 

apirkeres- 

hélye, Piata Unirii (Főtér) i. 

Király J.Zenemüszak- 

csébb kotta beszerzési 

dés. Cal, Victoriei 6. (volt 

D 
Cluj-Kolozsvár, szeptember 8. 

HETI MÚŰSOR 
Szombaton, szep ember 7-én este 9 órakor 

A nóta vége 3-adszor. Napi bérl 
2. szám B. Sorozatszám 9.) 

Vasárnap, szeptember 8-án délután 8-kor 
Ábris rózsája. (Nagyon olcsó mozi 
helyárakkal, Jegyek ara 50, 40, 30, 
20, 10 lej. Sorozatszám 10.) 

Vasárnap, szeptember 8-án délután fél 6 
órakor: Miss Amerika. (Rendes hely. 
árakkal. Sorozatszám 11,) 

Vasárnap, szeptember 8-án este 9 órakor, 
A nóta vége. (4-szer. Bérletszünetben, ma 
Sorozatszám 12.) 

Hétfőn, szeptember 9-én este 9 órakor. 
A nóta vége, (5-ször. Napibérler 2, Az 
szám C. Sorozatszám 13.) ége 

Kedd este 9 órakor: Miss Amerika, Ope. éz 
sszüu 
t na 

ki, 

rette-revü 14 képben, Napi bérlet 3 
sz. A. Sorozat-szám: 14. 

Szerda este 9 órakor: Topáz. A párisi szin. 
házi évad és a budapesti vigszinh z ta 1 
legszenzációsabb ujdonsága. Először 4 1 
Premier bérlet 2 sz. Szorozatsz. 15.tatl? 

Csütörtökön este 9 órakor: Topáz. Uldon-gerü 
ság 2-odszor. Napi bérlet 8 sz. B. 
Sorozat-sz. 16. 

Pénteken este 9 órakor: Szupé csárdás. 
Operette ujdonság, először, Farkas 
Imrének, a „Nótás kapitány" szer- 
zőjének legujabb operetteje. Fősze- 
replők: Kondor Ibolya, Betegh Bébi, 
Solthy György, Tompa Béla, Ihász 
Aladár, Leövey, Selmeczv. Premier. 
bérlet 3 sz. Sorozat-sz. 17. 

Szombaton este 9 órakor: Szupé csárdás. 
2.odszor. Napi bérlet 8 sz. C. Soro. 
zat-sz. 18. 

Vasárnap, d. u. 8 órakor: Ida regénye. 
Ujdonság, nagyon olcsó mozihely- 
árakkal. Jegyek ára; 50, 40, 30, 20 
és 10 lej. Sorozatszám i9. : 

Vasárnap, d. u. 6 órakor: A nóta vége. 
Operette-ujdonság, 6 odszor. Kondor 
lbolya, Betegh Bébi, Solthy György, 
Tompa Belával. Sorozatszám 20. 

Vásárnap, este 9 órakor Szupé csárdás. 
Operette-ujdonság, 8-adszor. Napi- 
bérlet 4. sz. A. Sorozat-sz. 21. 

Hétfőn, este 9 órakor: Szupé csárdás. 
Operelte-ujdonság, 4-edszer. Napi- 
bérlet 4 sz. B. Sorozat-sz. 22. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA: 
Szombaton, szeptember 7-én 4 és fél 7 

órakor. A Szenvedély. Garbó legra- 
gyogóbb alakitása. A naftalin. Heltai 
Jenő 7 felvonásos pazarui mulatsá- 
gos uj vigjátéka. Főszereplők: Erna 
Morena, Vivian Gibson, Bérczi Géza, 
Mály Gerő, Radó Teri. Kettős mü- 
sor. Helyárak: 80, 20 és 10 lei. e 

Vasárnap, szeptember 8-án délelőtit 11 óra- 
kor matiné 15 és 10 lei-es hely- 
árakkal: Riadó! 7 felvonásb n, Fő- 1 
szereplő: Jackie Googan. 

Hétfőn 4 és fél hétkor: I. Bigamia. Izgal- 
mas dráma. 8 felvonásban. Maria 
Jacobini, Erna morena és Verebes 
Ernő a fő zerepekben. II Jön a Go- 
rilla,. 7 felvonás. Sid Chaplinnal. 
III. Pótképek. Kettős müsor. Hely- 
árak 30, 20 és 10 lei. 

Kedden 4 és fél hétkor: I. Bigamia. Izgal- 
mas dráma 8 felvonásban. Maria 
Jaccbini, Erna Morena és Verebes 
Enő a főszerepekben. II. Jön a Go- 
rilla. 7 felvonásban, Sid Chaplinnal. 
III. Pótképek. Kettős müsor. Hely. 
árak 30, 20 és 10 lei. 

Szerdán 4 és fél hétkor: I. Bigamia. Izgal- 
mas dráma 8 felvonásban. Mária 
Jacobini, Erna Morena és Verebes 
Ernővel, II. Jön a Gorilla. 7 felvo- 
násban Sid Chaplinnal. III. Pótképek. 
Kettős müsor. Helyárak 30, 20 és 
10 lei. 

Csétörtökön 4 és fél hétkor: I. Kacagj 
Bajazzó. Lon Chaney. II. Férfi, asz- 
szony és a bün. John Gilberto. III. 
Pótkép. Helyárak 30, 20 és 10 lei. 

Pénteken 4 és félhétkor. I. Kacagj Bajazzó. 
Lon Chaney. II. Férfi, asszony és a 
bün. John Cilbert. III. Rótképek. 
Helyérak 30, 20 és 10 lei. 


